
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                29. Juli 2015 

  

 
 
 
 
Niederschrift 34. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 08.05.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler  
Herr Dieter Busse  
Herr Henning Giggel  
Herr Klaus Kamper  
Frau Martina Lenz  
Herr Frank Thiele  
Frau Sindy Waldleben  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 33. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Köckte am 13.03.2014 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Vergabe der Brauchtumsmittel 
7 Vorbereitung Dorffest 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit (mit 7 von 7 Mitgliedern) fest.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Henning Possiel, Fritz-Thoms-Straße 
Herr Possiel bringt seinen Unmut über den Gehwegbau in seiner Straße zum Ausdruck. Er 
ist der Meinung, dass der Gehweg am Anfang nach der Einmündung der Straße zu schmal 
ist. 
 
Ortsbürgermeister, Herr Seiler, antwortet, dass der alte Gehweg (nach der Einfahrt Fam. 
Kastner) vorher noch schmaler und mit einem Hochboard versehen war.  
Für die jetzige Variante hat sich der Ortschaftsrat vor der Baumaßnahme positioniert. Mit 
der Absenkung des Bordsteines wurde an bemängelter Stelle sogar mehr Platz geschaffen. 
Die Mehrheit der Anwesenden ist der Meinung, dass die Situation jetzt viel besser gelöst ist 
und es wird auch keine Veränderungen mehr geben. Die Baumaßnahme ist abgeschlossen. 

  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 33. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Köckte am 13.03.2014 
  

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen vorgenommen. 
 
Der Vorsitzende des Botschaftsrates, Herr Seiler, stellt den öffentlichen Teil der Nieder-
schrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 33. 
Sitzung des Botschaftsrates der Ortschaft Köckte am 13.03.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über Folgendes: 
- Berichterstattung über den gemeinsamen Arbeitseinsatz vom 15.03.2014 - Umzug Hei-

matstube/Aufräumen Osterfeuerplatz 
- Die Jugendlichen haben sich bereiterklärt, Volleyball- und Basketballplatz zum Dorffest 

von Unkraut zu befreien. 
- Berichterstattung Rentnernachmittag 
- Berichterstattung über die Veranstaltung IGEK in Köckte am 24.04.2014 durch Herrn 

Dieter Busse, der an dieser Veranstaltung in Vertretung für den Ortsbürgermeister teil-
nahm 

- Information über die Teilnahme am Bauausschuss am 14.04.2014 
- Information über die Teilnahme am Sozialausschuss am 15.04.2014 
- Information über die Teilnahme am Finanzausschuss am 16.04.2014 

• Restmittelverwertung der Haushaltsreste 2014 
• Gehwegbau Köckte - die Ausschussmitglieder stimmten für die Beschlussvorlage 

"Neugestaltung des alten Gehweges der Gartenstraße von Fam. Göricke bis zur 
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Einfahrt Fam. Brandtstätter 
- Information über die Teilnahme am Hauptausschuss am 22.04.2014 

• Gehwegbau Köckte - die Ausschussmitglieder stimmten für die Beschlussvorlage 
"Neugestaltung des alten Gehweges der Gartenstraße von Fam. Göricke bis zur 
Einfahrt Fam. Brandtstätter. 

Somit erfolgt die Neugestaltung des Gehweges in der Gartenstraße in diesem Jahr. 
- Der Baumschnitt konnte im Frühjahr nicht erfolgen, wird aber im Herbst nachgeholt. 
- Nachfrage beim Fachbereich (FB) Baudienstleistungen der Hansestadt Gardelegen zur 

Thematik Reparaturen in den Einfahrten der Familien Schmidt und Kamper, Zum Neuen 
Damm, erfolgt durch Ortsbürgermeister. 

- Vor-Ortbesichtigung mit Herrn Langer, Mitarbeiter FB Baudienstleistungen, am Schaden, 
durch Biber hervorgerufen - Absenkung der Fahrspur auf einem Teilstück des Weges 
Neuer Damm. Der Schaden wird behoben. Während der Baumaßnahme wird ein Teil 
des Neuen Dammes voll gesperrt. Die Umleitung wird über den Brandweg zum Mienen-
berg bei Fam. Juhl führen.  
Allerdings muss dafür vorher die vorgesehene Umleitungsstrecke ausgebessert und an 
einigen Stellen befestigt werden. 

- Herr V. Lohpens, AGRO GbR Köckte, hat ohne Absprache mit dem Ortsbürgermeister 
oder der Verwaltung bereits einen Teil des Brandweges mit Mineral geschoben. Das ist 
gut gemeint, muss vorher aber abgesprochen werden. Die Zuständigkeit liegt bei der 
Hansestadt Gardelegen. 

- Berichterstattung über die SAW-Angrillparty in Köckte, die eine rundum gelungene Ver-
anstaltung war. Der Ortsbürgermeister spricht Herrn Jörg May seinen Dank aus. 

  
  
 TOP 6 Vergabe der Brauchtumsmittel 
  

Als Tischvorlage liegt den Ortschaftsräten ein Vorschlag über die Verteilung der Brauch-
tumsmittel der Ortschaft Köckte vor. 
 
Es stehen 1.800 Euro für 2014 zur Verfügung und ein Rest von 135,26 Euro aus dem Jahr 
2013. Somit kann die Ortschaft Köckte über 1.935,26 Euro Brauchtumsmittel verfügen. 
 
Von den 1.935,26 Euro sind, wie in der 33. Sitzung des Ortschaftsrates Köckte beschlos-
sen, 100 Euro für das Maibaumaufstellen und 25 Euro für den Fremdenverkehrsverein 
Mieste ausgegeben worden. 
 
Somit stehen 1.810,26 Euro zur Verteilung.  
 
Der Vorschlag der Tischvorlage lautet wie folgt: 
 

o 135,26 € Rest aus 2013 - für die Anschaffung neuer 0,3 Liter Biergläser für 
das Dorfgemeinschaftshaus 

o 200 € Abenteuerland/ Kinderweihnacht 
o 25 € Volkstrauertag 
o 200 € Geburtstage und Jubiläen 
o 250 € Rentnerbetreuung 
o 800 € Dorffest Köckte (28.06.-29.06.2014) 
o 50 € Schützenverein 
o 50 € Quodlibet 
o 50 € Sportverein 
o 50 € VdgB 

 
Nach ausführlicher Diskussion wird sich auf die Tischvorlage verständigt. 
 
Der Ortsbürgermeister stellt die Verteilung der Brauchtumsmittel zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Verteilung der Brauchtumsmittel in Höhe von 
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1.810,26 Euro wie an Hand der Tischvorlage vorgeschlagen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Vorbereitung Dorffest 
  

Die Ortschaft Köckte feiert ihr Jubiläum und hat unter dem Thema "620 Jahre Köckte" zum 
Dorffest aufgerufen. 
 
Aus diesem Anlass sind Vertreter aller Vereine, Gruppierungen, der Freiwilligen Feuerwehr, 
usw. zur heutigen Ortschaftsratssitzung geladen. Der Ortsbürgermeister schlägt vor, den 
Gästen Rederecht zu diesem Tagesordnungspunkt einzuräumen und lässt darüber abstim-
men. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat befürwortet einstimmig das Rederecht der Vereinsvertreter zu diesem 
Tagesordnungspunkt. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Der Ortschaftsratsvorsitzende, Herr Seiler, informiert über den derzeitigen Stand zum Ab-
laufplan für das Dorffest: 
 
- Beginn: Samstag, 28.06.14, 10 Uhr im Park 
- Volleyball, Schießen, Kegeln, evtl. Darten 
- Essen und Getränke übernimmt der "Bratbär"; zum Mittag wird auch etwas aus der Gu-

laschkanone angeboten 
- ab 14 Uhr gemütliches Beisammensein im Dorfgemeinschaftshaus; mit den Dröm-

lingsspatzen und Quodlibet 
- Kaffee und Kuchen vom Verein Abenteuerland 
- Auswertung der Sportwettkämpfe 
- gegen 17 Uhr Ende des gemütlichen Beisammenseins 
- ab 18 Uhr Imbiss vor dem Dorfgemeinschaftshaus 
- ab 20 Uhr Einlass Disko mit Guido und Marv, Beginn Disko 21 Uhr - Getränkeversorgung 

durch den "Bratbär" 
- Sonntag, 29.06.14, 10 Uhr - Umzug aller Vereine und Gruppierungen mit musikalischer 

Begleitung durch den Musikzug und die Blaskapelle Beetzendorf 
- anschließend klassisches Frühschoppen mit Blasmusik, Schlachteplatte usw. 
 
Folgende Anregungen werden gegeben: 
 
Herr Christoph Polzin schlägt vor, den Umzug strukturell zu organisieren und die ganze 
Technik, wie die VdgB am Ende des Zuges zu positionieren. Damit sind alle Anwesenden 
einverstanden. 
Des Weiteren wird festgelegt, um 9.30 Uhr Aufstellung für den Umzug zu nehmen, dieser 
soll auf der Straße "Zum Neuen Damm" erfolgen. 
 
Frau Andrea Kamper bestätigt, dass der Verein Abenteuerland Kaffee und Kuchen bereit-
stellt. 
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Herr Helge Körtge schlägt vor, die Darbietungen der Gesangsgruppen vor den Kaffeeaus-
schank zu legen. Dem wird nachgekommen. 
 
 
Herr Körtge bittet um Abstimmung über den besprochenen und für gut befundenen Ablauf 
des Dorffestes, um Unstimmigkeiten zu vermeiden. Die Abstimmung wird durchgeführt und 
ist einstimmig. 
 
Es wird Einigkeit erzielt, sich noch einmal Anfang Juni zu treffen. 
 
Herr Jörg May wertet das SAW Angrillen aus seiner Sicht auch. 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Frau Sindy Waldleben informiert über eine defekte Straßenlampe in der Fritz-Schulz-Straße.
Der Ortsbürgermeister wird sich darum kümmern. 
 
Herr Frank Thiele beschwert sich über die Haltung von Hunden, insbesondere dem Freilau-
fen der Hunde in der Ortschaft. Das darf seiner Meinung nach nicht sein, nicht im Dorf und 
erst recht nicht im Naturpark Drömling. Das schreibt sogar die Naturschutzverordnung vor.  
Dem widerspricht Frau Martina Lenz. 
Ortsbürgermeister, Herr Seiler, kennt den Inhalt der Naturschutzverordnung nicht, wird sich 
darüber aber informieren.  
 
Herr Henning Giggel bittet erneut darum, die Stühle reinigen zu lassen.  
Ortsbürgermeister Herr Seiler verspricht, sobald ein vernünftiges Reinigungsmittel vorhan-
den ist, die Stühle zu reinigen. Er ist der Ansicht, dass irgendwann neue Stühle benötigt 
werden. Darüber wird im neuen Ortschaftsrat befunden. 
 
Herr Henning Giggel informiert, dass er eine neue Tischtennisplatte gekauft hat, die er im 
alten Saal aufstellen möchte und bittet um Zustimmung, die er erhält. 
 
Der Ortsbürgermeister weist nochmals daraufhin, dass die Stühle und Tische im Dorfge-
meinschaftshaus nicht mehr an die neu gestrichene Wand gestellt werden dürfen, wenn 
dann nur an die Wand mit dem Fachwerk. 
 
Herr Henry Seiler informiert zudem, dass der Bauer Witten aus Trippigleben unrechtmäßig 
Steine am Wegesrand in der Gemarkung Köckte entsorgt hat. Sollte der Bauer diese nicht 
wieder beräumen, wird Anzeige erstattet.  
 
Da keine weitere Anfragen oder Anregungen gemacht werden, ergreift Ortsbürgermeister, 
Herr Seiler, die Gelegenheit, sich bei den Ortschafträten, die sich nicht wieder zur Wahl 
gestellt haben, zu bedanken. 
Er würdigt die 15-jährige Tätigkeit als Ehrenamtlicher von Herrn Klaus Kamper und verab-
schiedet ihn mit größtem Bedauern über die Entscheidung, nicht erneut zu kandidieren, mit 
einem kleinen Präsent. 
Des Weiteren werden nach 5 Jahren Tätigkeit im Ortschaftsrat Köckte Herr Frank Thiele 
und Herr Henning Giggel mit einem Präsent und dankenden Worten verabschiedet. 
 
 
Die Sitzung wird um 20.45 Uhr geschlossen. 

  
  
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


